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Az 1. feladat megoldása

Definiáljuk a következő eseményeket

Ai = {i pont lesz felül a dobókockán}, i = 1, . . . 6
B = {2 fej adódott}

P(Ai) =
1
6
, i = 1, . . . 6 (1 pont)

P(B |Ai) =
(

i

2

) (
1
2

)i

, i = 1, . . . 6 (4 pont)

Bayes-tétel:

P(A4 |B)-t kellett kiszámolni, továbbá P(A4 |B) =
P(B |A4)P(A4)

P(B)
(3 pont)

P(A4 |B) =
P(B |A4)P(A4)∑6
i=2 P(B |Ai)P(Ai)

=

(
4
2

) (
1
2

)4∑6
i=2

(
i
2

) (
1
2

)i
(2 pont)

Az 2. feladat megoldása

Legyen X a húzások száma.
X eloszlásának meghatározása 6 pontot ért, a várható érték kiszámolása 4-et.

Az eloszlás meghatározása:
A valósźınűségi változó értékei: 1, 2, 3, 4, 5 (1 pont)
Az értékeken felvett valósźınűségek (a teljes valósźınűség tételével, vagy fagráffal):

P(X = 1) =
4
8

P(X = 2) =
4
8
· 4
7

P(X = 3) =
4
8
· 3
7
· 4
6

P(X = 4) =
4
8
· 3
7
· 2
6
· 4
5

P(X = 5) =
4
8
· 3
7
· 2
6
· 1
5
· 4
4

( 5 pont)

(Ha csak a feltételes valósźınűségeket ı́rja fel, akkor 1 pont)
(Ha csak 4 értéket ı́r fel és azok jók, akkor 1 pont levonás)
A várható érték meghatározása:
Általános képélet feĺırása: EX =

∑
i xiP(X = xi) (1 pont)

Alkalmazva a feladatbeli valósźınűségi változóra:
EX =

∑5
i=1 iP(X = i) = 4

8 + 24
8 · 4

7 + 34
8 · 3

7 · 4
6 + 44

8 · 3
7 · 2

6 · 4
5 + 54

8 · 3
7 · 2

6 · 1
5 · 4

4 = 4
5 (3 pont)
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A 3. feladat megoldása

Legyen X a 20 perc alatt beérkezett telefonh́ıvások száma.
Mivel sokan telefonálhatnak a tanszékre, de egy-egy embernél az, hogy tényleg telfonál kis valósźınűségű,

ezért X Poisson eloszlású. (1 pont + 2 pont az indoklás)

Egy óra alatt átlag 5 h́ıvás, akkor 20 perc alatt 5
3 h́ıvás érkezik be. Mivel a Poisson eloszlás

paramétere éppen a várható értéke, ezért X ∼ Poisson
(

5
3

)
. (2 pont)

Ismert, hogy a Poisson eloszlás legvalósźınűbb értéke, ha a paraméter nem egész, a paraméter egész

része. Így X legvalósźınűbb értéke
⌊

5
3

⌋
= 1. (3 pont)

Az, hogy éppen egy h́ıvás lesz P(X = 1) = λe−λ =
5
3
e−

5
3 valósźınűségű. (2 pont)
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